

# 广东省社会福利服务中心项目设施设备 配套经费绩效自评报告

广东省社会福利服务中心（广东江南医院）

2018年5月

## 一、基本情况

### （一）项目用款单位基本情况。

广东省社会福利服务中心（广东江南医院）成立于1984年11月，是广东省民政厅直属公益二类正处级事业单位，实行两个牌子一套人马。核定事业编制65人，经费按财政补助二类拨付。主要职能为承担民政对象，社会困难群体的养老安置工作；开展社会老年人的托养、康复、治疗和临终关怀服务。

### （二）项目资金到位使用及管理情况。

广东省社会福利服务中心项目设施设备配套经费项目预算资金708万元，至2017年12月31日该笔资金累计支出26.87万元，结余结转金额681.13万元，支出占比3.8%，项目资金结余结转的原因是：根据省发改委项目建议书和初步设计概算批复，项目实施全过程代建，建设周期为2014年至2017年。由于项目实施全过程代建，中心无法直接安排建设实施工作，与各相关部门、参建单位协调、配合力度有限，建设进度滞后，由此导致部分配套项目进场安装未能按预期时间实施，影响招标采购进度及资金支出进度。现新大楼已投入使用，相应的设备采购招标、安装等工作将加快进度，尽快推进项目实施进度，进一步规范财政资金使用管理，提高支出进度，确保资金使用的效益性。

为保证项目的顺利实施，在项目资金使用管理过程中，我中心严格执行财经法律、法规和上级的有关规定，做到专款专用，严格把好事前（列支呈批和开支计划）、事中（跟踪问效）和事后（报销结算）的监督审核关，建立健全的内部控制制度。按照《广东省社会福利服务中心财务管理制度》并严格执行。

### （三）项目实施主要内容及实施程序。

为长期居住的老人们营造一个熟悉安定而又健康积极的养老氛围，有效减轻养老护理工作强度，改善老年人护理环境，提升养老护理整体水平，提供优质便捷的养老服务，中心通过购置标识系统、智能老年人设施设备、被服、园林绿化等养老护理设施设备完善养老服务体系的医疗配套服务，所需购置广东省社会福利服务中心项目设施设备配套经费资金 708 万元。

中心为提升我省养老事业发展水平，打造全省乃至全国养老服务示范工程，通过政府采购、招投标、合同管理制的方式组织实施项目，购置中心项目配套设施设备。

## 二、绩效自评情况

### （一）项目自评等级和分数

我中心对此绩效评价项目自评等级为合格，自评分数为 68 分，具体得分情况如下：

1. **绩效目标自评 12 分。** 目标设置完整性 3 分、科学性 3 分、可衡量性 3 分，量化指标预期产出指标 2 分、预期效果指标 1 分。佐证材料有广东省财政厅《关于批复 2018 年省级部门预算的通知》粤财预〔2017〕26 号，明确广东省社会福利服务中心项目设施设备配套经费 708 万元，用于购置标识系统、智能老年人设

施设备、被服、园林绿化等养老服务设施设备完善养老服务系统的医疗配套服务，从而更好地为入住老人提供优质服务，提升我省养老事业发展水平，打造全省乃至全国养老服务示范工程。

**2. 绩效监控自评 22 分。**资金到位、支付情况 7 分，预算支出及财务核算规范性 6 分，实施程序 6 分，管理情况 3 分。佐证材料有 2017 年广东省社会福利服务中心项目设施设备配套经费专项资金会计明细账、项目合同、招投标文件、政府采购文件和验收报告，依照合同规定和项目进度按时支付款项。项目在开展过程中，因中心建设项目进度滞后，由此导致部分配套项目进场安装未能按预期时间实施，影响招标采购进度及资金支出进度，项目建设资金支出计划与实际支出进度相差较大，影响了中心的资金支出进度考核。

**3. 绩效结果自评 34 分。**预算（成本）控制 2 分，完成进度及质量 4 分，社会性效益 20 分，可持续发展 4 分，公平性 4 分。佐证材料 2017 年广东省社会福利服务中心项目设施设备配套经费专项资金会计明细账、项目合同、招投标文件、政府采购文件和验收报告，依照合同规定和项目进度按时支付款项。

该项目体现社会公平性，没有因此而引起纠纷、投诉、信访、上访甚至违法犯罪，该项目作为省委、省政府“十项民生工程”，是维护社会可继续发展不可或缺的重要组成部分。

中心为提升我省养老事业发展水平，打造全省乃至全国养老服务示范工程，通过政府采购、招投标、合同管理制的方式组织实施项目，购置中心项目配套设施设备。

## （二）资金使用绩效。

该项目的实施为长期居住的老人们营造一个熟悉安定而又健康积极的养老氛围，有效减轻养老护理工作强度，改善老年人护理环境，提升养老护理整体水平，提供优质便捷的养老服务，更好的发挥养老引领示范作用等方面，发挥着重要而积极的作用。

项目的实施是为提升我省养老事业发展水平，打造全省乃至全国养老服务示范工程。申报项目目标明确，资金到位及时，有效保证了项目的实施。

从项目的经济性和效率性来看，项目建设支出都控制在预算内，未超出预算范围，在最大程度上实现了建设项目的经济效益和社会效益。从项目的可持续发展性来看，中心项目的建成将改善整个养老服务水平、养老基础设施和规范化管理水平得到了明显提升，改善了民政服务对象及社会老人的生活条件，服务对象及社会老人满意度将进一步提升。

### 三、存在问题

中心建设项目进度滞后，由此导致部分配套项目进场安装未能按预期时间实施，影响招标采购进度及资金支出进度，项目建设资金支出计划与实际支出进度相差较大，影响了中心的资金支出进度考核。

### 四、改进意见

目前中心项目一期新大楼已投入使用，相应的设备采购招标、安装等工作将加快进度，尽快推进项目实施，进一步规范财政资金使用管理，提高支出进度，确保资金使用的效益性。